Технологическая карта урока
Предмет: Мир природы и человека
Класс: 1. 
Тема: «Лицо человека» 
Цель: формирование представлений о строении человеческого лица, основные части лица человека (глаза, нос, рот, уши ) и их назначение.
Планируемые результаты: 
Предметные: 
· уметь различать части лица;
· уметь выделять существенные признаки частей лица;
· уметь определять эмоции по выражению лица.
Познавательные: 
· уметь следовать инструкции;
· уметь прогнозировать свои действия согласно полученной инструкции;
· уметь считывать информацию с графических изображений, фото, видео, аудио.
Коммуникативные:
· уметь выразить свои желания и просьбы на уровне ученик-учитель;
· слушать и отвечать на вопросы взрослого;
· владеть элементарными навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия.
Регулятивные:
· понимать системы общепринятых правил и требований;
· уметь устанавливать коммуникативные связи и соблюдение этической и дисциплинарной дистанции при взаимодействии с окружающими людьми;
· придерживаться учебному поведению.
Оборудование компьютер, презентация, учебники с закладками, разрезные картинки, карандаши.
Тип урока: комбинированный.
1. Организационный этап.
2. Повторение изученного материала.
3. Изучение нового материала.
4. Динамическая пауза 
5. Закрепление пройденного материала.
6. Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.


Структура и ход урока:
	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1
	Организационный этап.

	2 мин
	Ровно встали,
Тихо сели,
Головами повертели,
Сладко – сладко потянулись,
И друг другу улыбнулись.
Рот закрыли на замок,
Начинается урок.

	Обучающиеся настраиваются на работу на уроке. 
	Развитие регулятивных БУД: следовать предложенному плану и работать в общем темпе.  

	2
	Повторение пройденного материала.

	8 мин



	- Посмотрите в окошко. Какая сегодня погода? (Ответы)
- Хорошо. Какое сейчас время года? (Ответы) Какой месяц?
- Сколько всего времен года? Назовите их. (Ответы) 
- А Какой сегодня день недели? (Ответы)
- Все верно. Вы молодцы.
- Начнем наш урок с повторения. Вспомним части тела человека. Посмотрите на экран.
- Молодцы. Вы правильно назвали части тела человека.
- Теперь поиграем в игру «Покажи у соседа». Я буду называть часть тела, а вы должны показать ее у вашего соседа.
- Молодцы, вы все верно показали.

	обучающийся отвечают на вопросы.

	Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; слушать и понимать инструкцию к учебному заданию 


	3
	Изучение нового материала
	12 мин
	- Посмотрите на экран. Что это такое? (голова)
- Чего не хватает? (глаз, носа, губ и т. д.)
- Правильно. Одним словом, можно сказать «лицо».
- Тема нашего урока; «Лицо человека»
- Лицо - передняя часть головы человека
- Отгадайте загадки.
Кругло, горбато,
Около мохнато,
По бокам бело,
В середине черно,
Как придёт беда —
Потечёт вода. (глаза)
- Для чего глаза нужны человеку? (чтобы видеть)
- Правильно. Да, глаза – самые главные наши помощники. Они помогают видеть всё, что есть вокруг, различать и узнавать предметы, их цвет, форму, величину. Благодаря глазам мы получаем почти всю информацию об окружающем нас мире. По глазам можно определить, какой человек, добрый или злой.
- Следующая загадка.
На лице он выдаётся, 
Не в свои дела суётся, 
Но сопеть и нюхать тоже. 
С удовольствием он может. (нос)
- Для чего нос нужен человеку? (нюхать, дышать)
- Согласна. Нос — это орган чувств или его еще называют орган обоняния. Нужен чтобы дышать, чувствовать запахи, а еще нос помогает разговаривать.
-Предлагаю, поиграть в игру.

Игра «Узнай по запаху».
Детям по очереди завязывают глаза платком и дают понюхать содержимое баночек (апельсин, чеснок, лук, огурец, духи, банан). Ребенок должен угадать содержимое по запаху.
Вот какой удивительный у нас нос! Даже с закрытыми глазами мы можем определить, что перед нами. Запахи бывают разные: приятные и неприятные, и даже опасные. Нельзя нюхать и дышать, например, дымом.

- Продолжаем дальше. Загадка
Мы им зеваем перед сном. 
Для языка он тёплый дом. 
И он открыт, когда орёт. 
Разгадка есть: ведь это (рот)
- Рот есть у каждого человека. Во рту находятся зубы, язык. С помощью языка человек может различать вкус пищи: сладкий, соленый, кислый, горький. А также ее качества: холодная или горячая, твердая или мягкая. Язык помогает человеку говорить. Он также помогает пережевывать и проглатывать пищу. Ртом можно вдохнуть и выдохнуть воздух. Зубы помогают измельчать любую пищу: и конфеты, и хлеб, и мясо.
- Назовите орган слуха. 
   Дружно, хором! Это (ухо)
- Уши помогают человеку воспринимать разные звуки, которые постоянно возникают вокруг. Нам важно слышать речь других людей. Слова помогают общаться, сообщать друг другу важную информацию и делиться своими мыслями.
Работа по учебнику.
[image: ]
	Ответы обучающихся
Обучающиеся выполняют действия, согласно словесной инструкции


	Развитие коммуникативных БУД (планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками).
Развитие познавательных БУД
(обобщение и структурирование собственных знаний



	4
	Динамическая 
пауза

	2 мин

	Дыхательная гимнастика «ВЕТЕРОК»

Я ветер сильный, я лечу,
Лечу, куда хочу
(руки опущены, ноги слегка расставлены, вдох через нос)
Хочу налево посвищу
(повернуть голову налево, губы трубочкой и подуть)
Могу подуть направо
(голова прямо, вдох, голова направо, губы трубочкой, выдох)
Могу и вверх
(голова прямо, вдох через нос, выдох через губы трубочкой, вдох)
И в облака
(опустить голову, подбородком коснуться груди, спокойный выдох через рот)
Ну а пока я тучи разгоняю
(круговые движения руками).
	Обучающиеся смотрят на педагога, наблюдают за действиями и выполняют двигательные упражнения по подражанию.
	Развитие регулятивных БУД: контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников

	5
	Закрепление пройденного материала.
	12 мин.
	- По лицу человека можно понять его настроение.
Давайте посмотрим на экран.
[image: ]
1.Назовите и повторите перед зеркалом эмоции.
2.Определи по выражению лица. (https://learningapps.org/view10692616)
3.Зачеркни грусть.
[image: ]
4. Дорисуй недостающие части лица.
[image: ]
	Ответы обучающихся
Обучающиеся выполняют действия, согласно словесной инструкции

	Развитие коммуникативных БУД (планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками).
Развитие познавательных БУД
(обобщение и структурирование собственных знаний


	6
	[bookmark: _Hlk150688540]Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.
	4 мин.

	- Что интересного вы сегодня узнали для себя?
- Какие части лица вы знаете?
- Какие эмоции вы узнали?
- Урок закончен. Спасибо!


	Ответы обучающихся

	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях
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